
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K. Po2 br. 22/10 
 
Glavni pretres 20.04.2010.  
Izveštaj: Slavica Jovanović i Nataša Kandić punomoćnice oštećenih  
Saslušanje svedoka Ljubice Adamović 
Svedokinja je iz Tovarnika, ali se na dan napada na Lovas sa porodicom nalazila se u Lovasu u 
podrumu kuće Đuke Radočaja. Napad je počeo granatiranjem sela, a ubrzo su u dvorište kuće 
ušla naoružana lica. Razvalili su vrata od kuće i podruma i vikali da će baciti bombu. U toj grupi 
bili su, kako je kasnije saznala, izvesni Slavoljub Ivanović, Aco Konj i Petronije. Nakon što im je 
pregledao lična dokumenta, Aca Konj je njenog svekra Matu Adamovića pitao gde mu je sin, a 
njenu zaovu Marijanu Radočaj gde joj je muž. Govorili su da čekaju komandanta koji će odlučiti 
o njihovoj sudbini. Pretili su da će baciti bombu i da će joj zaklati decu. Trojica vojnika, među 
kojima je bio Aca zvani Konj, oduzeli su od njene svekrve, zaove i nje novac u iznosu od 7000 
nemačkih maraka i zlato u vrednosti od 3000 nemačkih maraka.  Njenom svekru su naredili da ih 
odveze negde svojim autom marke Golf.  Nakon ovoga, više ga nikada nisu videle, a kasnije su 
saznale da je streljan. Slavoljub  Ivanović rekao im je da moraju otići na dugo mesto i da će ih u 
suprotnom vojnici ubiti. Sledeći dan i noć proveli su u kući Ilije i Danice Vorkapić. Vojnici koji 
su ih opljačkali dolazili su i pretili da će ih ubiti, što su sprečili Kata Radočaj i Slavoljub 
Ivanović.  Optuženi Milan Radojčić uzeo je izjavu o tome šta im je opljačkano i odvezao ih u 
stanicu policije gde su proveli noć. Pri dolasku u stanicu policije videla je optuženog Ljubana 
Devetaka. Vojnici su tu tukli i gazili Francisku Panđu, a sve vreme boravka čula je jauke i 
zapomaganje (meštana Hrvata). Sutradan je sa decom otišla iz Lovasa. Na putu do Šida pratili su 
ih vojnici, među kojima je bio Aco Konj, i pokušavali da ih spreče da odu. 
 
Pitanja zamenika tužioca 
Dok su bili u podrumu, vojnici su do kuće doneli telo jednog vojnika za koga su mislili da je 
ranjen. Njen svekar je predložio da pokuša da mu pomogne, budući da je medicinski radnik. 
Ustanovila je da je vojnik mrtav. Osporava navode optuženog Aleksandra Nikolaidisa da je njen 
svekar samoinicijativno otišao iz kuće kolima marke Golf kako bi pozvao pomoć za ranjenog 
vojnika. Tokom boravka u kući Bore Kesera, do sobe u kojoj se nalazila došao je optuženi Milan 
Devčić, u neurednoj vojničkoj uniformi, raskopčan, vidno uznemiren i uzrujan i pitao je gde su 
njeni ujaci Devčići. Nije videla, ali veruje da je on učestvovao u ispitivanju i tuči meštana 
Hrvata. Danica Vorkapić rekla joj je da je njen svekar doveden u dvorište poljoprivredne 
zadruge, a Ruža Vukelić da je streljan kod kuće Ivana Marića. 
 
Pitanja predsednice veća 
Na dan napada u Lovasu nije bilo hrvatske vojske niti je organizovana bilo kakva odbrana sela. 
U selu su se nalazili samo civili. Osim njenog svekra ubijen je i njen rođak Josip Turkalj i ujak 
Andrija Devčić (otac njene braće od ujaka o kojima ju je pitao optuženi Milan Devčić). 
 
Pitanja punomoćnica oštećenih 
Na pitanja punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, kaže da su propusnice koje su dobili u 
Lovasu predstavljale odobrenje da sa porodicom izađe iz sela, a propusnica koju je je dobila u 
Tovarniku bila je dozvola da odu u Srbiju. 



 

Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić, kaže da je za vreme boravka u Lovasu ona i njena deca 
sve vreme nosili bele trake, kao i ona, njena svekrva i zaova.  
 
Komentar: 
Saslušanje svedokinje obavljeno je putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u 
Vukovaru. 
 
 


